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ВСТУП 

 

На етапі розвитку суспільство пред'являє певні вимоги до системи 

математичних знань, які міжнародна громадськість вважає за необхідне 

формування так званого «людського капіталу». Елементами загальної людської 

культури є певний обсяг математичних знань, володіння характерними для 

математики методами, знайомство з її специфічною мовою. Крім цього, все 

більшої актуальності набуває проблема оцінки якості навчання математики. 

Одним із найважливіших напрямів модернізації системи освіти є 

вдосконалення контролю та управління якістю освіти. Мета державного 

контролю якості полягає у забезпеченні стабільної відповідності якості освіти до 

потреб людини, суспільства та держави. Фундаментальною складовою шкільної 

освіти є математична підготовка учнів. Актуальність дослідження зумовлена, з 

одного боку, новими державними вимогами, до математичної підготовки 

школярів, сформульованими у стандарті освіти, з другого, що склалася системою 

оцінювання навчальних досягнень у кожному освітньому закладі. 

Зміни у сфері освіти, що відбулися останнім часом (введення НМТ та ін.), 

призвели до суперечності між наявністю розробленої теорії та методикою 

використання тестів в оцінці якості знань та їх ефективним застосуванням у 

практиці викладання математики. 

Єдиний державний іспит з математики значно відрізняється від випускного 

іспиту, який зазвичай проводиться в школі після закінчення 11 класу. 

Насамперед, відмінність полягає в тому, що НМТ поєднує два іспити - випускний 

шкільний та вступний до вищого навчального закладу (ВНЗ), а перездавати НМТ 

поки що неможливо на відміну від вступних іспитів до ВНЗ. 

Тому під час підготовки до здачі НМТ необхідно повторювати як курс 

«Алгебри і почав аналізу», а й деяких розділів курсу математики основний і 

середньої школи: відсотки; пропорції; арифметична та геометрична прогресії; 

планіметрія 7-9 класів та стереометрія 10-11 класів. 

Щоб повторити практично весь шкільний курс математики, потрібно 

серйозно попрацювати. Тест НМТ з математики є тестами успішності, які 
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поділяються на два види: тести швидкості та тести потужності. У тестах 

швидкості у випробуваних зазвичай не вистачає часу відповісти на всі питання, 

а в тестах потужності містяться свідомо важкі завдання, непосильні більшості 

піддослідних. 

Тестовий контроль - це оперативна перевірка якості засвоєння знань, 

негайне виправлення помилок та заповнення прогалин. Тестовий контроль 

допомагає вчителю оперативно перевірити рівень формування уявлень та понять 

учнів, визначити їхнє просування у навчанні. Використання тестів для перевірки 

знань учнів підвищує їхню об'єктивність, дозволяє визначити рівень самостійної 

роботи. Це дуже важлива функція тестів, оскільки дозволяє підвищити 

ефективність навчального процесу. Тести дають можливість виявлення рівня 

знань учнів, деяких індивідуальних характеристик навчальної діяльності дітей, 

як-от темп діяльності, зосередженість, ступінь розвиненості пам'яті, уваги, 

ставлення до справі. Отже, робота з тестами допомагає вивчати та враховувати 

особистісні особливості кожної дитини та продуктивніше індивідуалізувати 

навчальний процес. 

Таким чином, виконання учнями тестових завдань та подальший їх аналіз 

вчителем сприяють творчому зростанню педагога, оскільки вимагають від нього 

пошуку нових підходів у навчанні та особливо в індивідуальній роботі. 

Виходячи з перелічених вище фактів, ми сформулювали тему нашого 

дослідження : « Методичні особливості застосування тестових програмних 

середовищ у навчанні математики учнів основної школи ». 

Об'єкт дослідження – тестові системи перевірки знань. 

Предмет дослідження - тестовий метод контролю при навчанні 

математики у старшій школі . 

Мета дослідження - виявити особливості використання тестового методу 

контролю при навчанні математики у старшій школі . 

Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати психологічну, педагогічну, методичну літературу на тему 

дослідження. 

2. Дати визначення та характеристики основним поняттям роботи. 
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3. Виявити основні принципи та вимоги до використання тестового методу 

контролю при навчанні математики у старшій школі . 

4. Провести експеримент. 

5. Розробити систему уроків із використанням інформаційних технологій. 

6. Провести апробацію та виявити ефективність розробленої системи уроків. 

Методи дослідження: 

− теоретичний аналіз наукових джерел із проблеми дослідження; 

− організаційний метод – порівняльний; 

− методики емпіричного дослідження: 

− 4) методи кількісної обробки (порівняння середніх значень) та кількісної 

обробки (порівняльний аналіз) отриманих даних. 

Наукова новизна роботи полягає в тому, що дані, отримані в результаті 

експерименту, можуть бути використані для розробки уроків математики в 

основній школі . 

Практична значущість роботи зумовлена тим, що використання 

отриманих під час дослідження матеріалів дозволить у практиці вчителів 

організувати об'єктивний контроль та оцінку знань учнів. 

Структура та обсяг магістерської дисертації. Магістерська дисертація 

складається з наступних елементів: титульного листа, змісту, вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (включає 35 найменування) та  

додатків, містить 12 рисунків та 7 таблиць. 
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ВИСНОВОК 

 

Систематичний контроль знань та вмінь учнів – одна з основних умов 

підвищення якості навчання. Вчитель математики у роботі повинен 

використовувати як загальноприйняті форми контролю (самостійна і контрольна 

роботи, усне опитування біля дошки тощо.), а й систематично винаходити, 

впроваджувати свої засоби контролю. Вміле володіння вчителем різними 

формами контролю знань та умінь сприяє підвищенню зацікавленості учнів у 

вивченні предмета, попереджає відставання, забезпечує активну роботу кожного 

учня. Контроль учнів може бути навчальним. 

Дослідження проводилося у квітні-травні 2024 року в середній 

загальноосвітній школі №19 м. Запоріжжя. У дослідженні брали участь учнів 10-

х класів загальною чисельністю 50 осіб. 10 "А" - був контрольною групою, 10 "Б" 

- експериментальною групою. поділ на контрольну та експериментальну групу 

було зроблено довільно по 25 осіб у кожній групі. 

Для реалізації мети нашого дослідження – виявити рівень знань з 

математики за допомогою тесту, ми розробили тест із 30 завдань. 

Констатуючий експеримент відбувався у вересні 2024 року. Формуючий – 

у жовтні 2024 року. 

У контрольній групі 4% осіб мають дуже високий рівень навченості, 12% 

осіб – високий рівень, 60% осіб – середній рівень, 16% осіб – низький рівень та 

8% осіб – дуже низький рівень навченості. В експериментальній групі 4% людей 

мають дуже високий рівень навченості, 8% осіб – високий рівень, 52% осіб – 

середній рівень, 24% осіб – низький рівень та 12% осіб – дуже низький рівень 

навченості. 

Очевидно, що у обох групах переважає середній рівень навченості 

математики. 

Отже, необхідно провести роботу з підвищення рівня навченості 

математики. 

У зв'язку з тим, що у 10-11 класах необхідно вивчити великий обсяг 

матеріалу, розвивати інтелектуальні здібності, підвищити 
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конкурентоспроможність випускників виникла потреба використовувати 

інформаційно-комп'ютерні технології на уроках математики. Цілі використання 

комп'ютера під час уроків математики такі: розвиток міжпредметних зв'язків 

математики та інформатики; формування комп'ютерної грамотності; розвиток 

самостійної роботи учнів під час уроку; реалізація індивідуального, особистісно-

орієнтованого підходу 

Після формуючого експерименту в контрольній групі 4% осіб мають дуже 

високий рівень навченості, 16% осіб – високий рівень, 68% – середній рівень, 8% 

– низький рівень і 4% – дуже низький рівень навчання. В експериментальній 

групі 16% осіб мають дуже високий рівень навченості, 24% осіб – високий 

рівень, 52% осіб – середній рівень, 8% осіб – низький рівень та 0% осіб – дуже 

низький рівень навченості. 

Очевидно, що у обох групах як і переважає середній рівень навченості 

математики. 

У контрольній групі після формуючого експерименту збільшилася 

кількість осіб із високим рівнем навченості на 4 %, збільшилася кількість осіб із 

середнім рівнем навченості на 8 % та зменшилась кількість осіб із низьким 

рівнем на 8 % та кількість осіб із дуже низьким на 4 %. 

Можна сказати про те, що у контрольній групі відбулися незначні зміни. 

В експериментальній групі після формуючого експерименту збільшилася 

кількість осіб, які мають дуже високий рівень навченості математики на 12 %, 

збільшилася кількість осіб, які мають високий рівень навченості основ БЖД на 

16 %, зменшилася кількість осіб, які мають низький рівень навченості на 16 % та 

кількість осіб, які мають дуже низький рівень навченості на 12%. 

Очевидно, що у експериментальної групі відбулися значні зміни. 

Отже, можна говорити про те, що використання інформаційних технологій 

при навчанні математики у старших класах загальноосвітньої школи позитивно 

впливає на рівень навченості математики учнів старших класів. 
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